髙郵日報

专 版 2025年10月31日星期五 乙巳年九月十一

式:纪





今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

赋能新征程 履职强根基

一市总工会举办全市新任基层工会主席上岗资格培训班

|市总动态|

高邮市总工会聚力"小空间承载大服务"推动县级工人文化宫高质量发展



为破解工人文化宫设施陈旧、 功能单一等问题,高邮市总工会于 2024年对现有工人文化宫实施全方 位改造,以"小空间承载大服务"为 理念,推动其实现功能重塑与能级 提升,焕发新的生机与活力。

一是优化功能布局。立足职工 实际需求,对原有单一剧场结构进行

体、训"于一体的多功 能职工服务阵地。改 造后,工人文化宫配备 高标准设备器材,常态 化运营羽毛球馆、健身 房、瑜伽室等场馆,月 均服务职工超5000人 次,成为职工充电赋能 的热门场所,并多次承 办市级体育赛事。

二是创新运营机制。转变 原有自营模式,建立"自营+合作"相 结合的运营体系。公益性场馆由文 化宫人员负责维护,确保服务属性; 第三方团队负责其余场馆运营与策 划,在保障对劳模工匠和工会会员优 惠的基础上,积极对接市场,提升服 务效能。新模式有效促进经营收入

稳先增长, 实现年度收支基本平衡,

三是健全考评体系。围绕服务 态度、安全管理、职工满意度等8项 核心指标,建立对第三方运营团队 的监督考评机制,并将结果与费用 支付、续约挂钩,牢牢把握运营主导 权。同步引入智能门禁系统,实时 掌握各场馆服务数据,依托"职工之 家"APP和"邮工天地"线上平台收

四是提升服务品质。聚焦差异 化竞争,将"软服务"作为核心竞争 力。在提供场地设备的基础上,开 设多项公益课程,推行"场外专业辅 导",实现教娱融合。同时打造"周 日下午见"相亲交友、"蓝骑士"生日 会等品牌活动,以持续的人文关怀 将工人文化宫打造成为职工群众的 温馨记忆坐标。

集职工反馈,推动服务持续优化。

静主持培训。 践行"两个维护",深入学习贯彻

> 挥"娘家人"作用。 本次培训紧扣工会工作实 际,突出针对性与实操性。市委 党校讲师陈庆围绕《习近平谈治

10月23日,

高邮市总工会举办

全市新任基层工会

主席上岗资格培训

班。市总工会党组

成员、副主席戴顺

阳出席开班仪式并

作动员讲话,市总

工会组织部部长叶

戴顺阳在讲话中强调,新任

工会干部要筑牢政治忠诚,自觉

习近平总书记关于工人阶级和

工会工作的重要论述;锤炼业务

本领,系统学习《工会法》《工会

章程》等法规,掌握组织建设、权

益维护、思想引领等实务技能,

争做职工信赖的"行家里手";严

守纪律规矩,端正学习态度,做

到学思践悟、知行合一,切实发

国理政》第五卷作专题辅导,夯 实学员思想根基与政治素养。 市总组织部、宣网部、劳经部、权 益保障部分别就建会流程与民 主管理、宣传引导与思想引领、 劳模评选与技能竞赛、集体协商 与争议调解等内容展开系统讲 解,结合案例剖析与政策解读, 切实提升学员实战能力。

培训结束后,市总工会将建 立跟踪指导机制,持续推动学习 成果转化,助力新任工会主席以 扎实能力服务职工、服务大局,为 构建和谐劳动关系、促进全市发 展贡献工会力量。

"双评"机制锻造工会生力军

——市总工会开展新入职人员素质能力提质行动

为加强人才培养,提升新入职 人员的综合素质与业务能力,市总 工会于10月21日至22日组织开展 了新入职人员素质能力测试。测试 分为笔试与现场讲解两个环节,6名 新入职人员全程参加。

笔试环节聚焦综合能力与工会 实务,内容涵盖工会业务知识、时事 政策、规章制度及公文写作等,全面 考察新入职人员的知识储备、分析 能力与文字表达能力。考场秩序并



然,新入职人员态度端正、作答认 真,展现出良好的精神风貌。

现场讲解环节设置在市工运史 (劳模工匠)馆,新入职人员担任讲解 员,围绕工会发展历程与劳模工匠事迹 展开沉浸式宣讲。他们语言生动、表达 流畅,在传递工运精神的同时,也锻炼 了沟通能力和团队协作意识,进一步增 强了对工会事业的认同感和归属感。

此次素质能力测试是市总工会 加强年轻干部队伍建设的重要举 措。下一步,市总工会将持续创新 培养机制,着力打造一支政治坚定、 业务精通、作风过硬的工会生力军, 为全市工会工作高质量发展提供坚 实人才支撑。

市总工会启动开展一线职工疗休养活动



近日,市总工会启动一线职工疗休养活动,组 织120余名新就业形态劳动者和企业基层职工, 分批前往徐州、常州、无锡等地开展疗休养活动。

活动融合思想引领、健康管理与技能交流,通 过组织参观教育基地、博物馆、纪念馆等,弘扬劳 模精神、劳动精神、工匠精神,帮助职工放松身心、 拓宽视野。大家纷纷表示,切实感受到"娘家人" 的温暖,将以更饱满的状态投入工作。

下一步,市总工会将持续优化疗休养方案,丰 富活动内容,进一步提升职工生活品质和幸福感, 把关心关爱落到实处。

暖耆年 庆重阳

市总工会组织开展退休职工重阳节活动

岁岁重阳,暖 意融融。10月29 日,市总工会组织机 关及下属事业单位 退休职工开展重阳 节主题活动。市总 工会党组书记、主席 倪荣平向老同志们 致以节日问候与美

好祝愿,市总工会党组成员、副主 席戴顺阳及相关人员陪同参加。

老同志们先后参观江都朴 园、江都水利枢纽风景区,赏秋 交流,感受国家水利建设成就。 返邮后,大家走进高邮市工运史 (劳模工匠)馆,回顾工运历程,



重温奋斗记忆。

此次活动体现了市总工会 对退休职工的深切关怀。下一 步,市总工会将继续弘扬尊老传 统,用心用情做好服务,不断增 强老同志的归属感和幸福感。

徐媛媛

【基层动态】

开发区总工会举办就业技能帮扶培证



近日,开发区总工会举办就业技能帮扶培训 活动,组织20余名有就业需求的职工学习"手工 挂串"制作。学员在老师指导下掌握基础绳结、 配色编织等技能,为灵活就业拓宽新路径。此 次活动是工会服务职工、促进就业的务实举措, 未来将持续开展更多实用技能培训,传递"娘家 人"的温暖。



近日,临泽镇总工会举办"胆囊结石的防治"健 康知识讲座,特邀扬州市中医院主任医师、义工教授 史建中主讲。讲座系统讲解了胆囊结石的成因、症 状及防治方法,结合职工工作生活习惯提出实用健 康建议,受到职工一致欢迎。此次活动体现了工会 对职工健康的切实关怀,今后将继续开展多样健康 活动,为广大职工提供更好的服务。

筑牢安全防线 守护职工健康

-城南新区学苑社区工会开展职工应急救护培训活动

近日,城南新区学苑社区工会开展应急救护培训,46名职 工代表参加。高邮市红十字会讲师通过理论讲解与实操演示, 系统讲授了心肺复苏、AED使用及创伤包扎等急救技能。参 训职工积极参与模拟练习,有效提升了自救互救能力。活动切 实增强了职工的应急意识,得到了一致好评。



案情简介

魏某系某酒店客房部服务员, 上班时间为每天14时至23时。 2022年9月22日11时40分左右。 魏某骑电动车前往单位,途中被汽 车撞倒受伤。当地交通管理支队作 出事故认定书,认定魏某负事故次 要责任。2022年10月11日,魏某 向当地人社局提交工伤认定申请。

但是某酒店认为,魏某提前到 单位的主观目的是就餐、休息,不符 合上班目的,因此不能认定为工伤。

经查,魏某家距某酒店10.8公 里,骑行需要50多分钟,某酒店员 工餐厅午餐开放时间为10时30分 至13时。从魏某的打卡记录看,魏 某每天于11时许从家出发前往单 位,12时左右到公司打卡并就餐, 就餐结束后到宿舍休息至14时上 班,并已经形成稳定的习惯。

处理结果

本案经行政复议、行政诉讼-审、二审后,最终认定魏某受伤为工

法律分析

《工伤保险条例》第十四条第六 项规定,职工在上下班途中,受到非 本人主要责任的交通事故或者城市 轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害 的,应当认定为工伤。本案中,各方 当事人对魏某系因非本人主要责任 的交通事故受到伤害的事实均没有 异议,问题的关键在于魏某的交通

事故是否发生在"上下班途中"。 关于如何界定"在上下班途中" 的问题,《人力资源社会保障部关于 执行<工伤保险条例>若干问题的意 见(二)》(人社部发(2016)29号)第 六条规定:"职工以上下班为目的、在 合理时间内往返于工作单位和居住 地之间的合理路线,视为上下班途 中。"根据上述规定,对职工"上下班 途中"的认定应当综合考虑目的、空 间、时间三个要素,"目的要素"即以 上下班为目的、"空间要素"即合理路 线、"时间要素"即合理时间。

本案中,某酒店餐厅午饭时间 是10时30分至13时,魏某工作时 间是14时,12时就餐符合日常习 惯,魏某长期于12时左右打卡、吃 饭、休息、上班,已经形成较为稳定 的生活习惯,具有周期性和相对固 定性。11点40分发生交通事故, 属于合理上班时间,满足时间要素; 发生事故的地点是正常前往单位的 必经之地,属于合理路线,满足空间 要素;魏某的出行的目的地是其上 班地点,目的是上班,出行意图明 确,满足目的要素。因此,魏某受伤 系因在上班途中发生的非本人主要 责任的交通事故造成,依法应当认 定为丁伤。